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Inhalt ( Texte ( Text korrigieren ( unterkringelt und richtig? Teil II

Mit der Rechtschreibprüfung arbeiten Teil 2:

Vor dem 2. Aufgabenblock: 
Da hilft nur genaues Hinsehen und nachdenken!
	Vorsicht! 
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Die automatische Prüfung findet nicht alle Fehler, macht nicht immer Vorschläge und kennt viele Namen nicht oder unterstreicht, wo keine Fehler sind! 
· Beispiel aus einem Einkaufszettel:  500 Gram Lammbraten 
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Gram passt nicht in den Einkaufszettel. Wer unsicher mit der Rechtschreibung ist,  kann im vorhandenen Wörterbuch nach der Bedeutung suchen.
Wo? 1. Weg:

Wort mit der rechten Maustaste anklicken, 
Synonyme (Wörter mit gleicher Bedeutung) auswählen:
Gram = Kummer …
Richtig ist: „Gramm“  wie auch in Kilogramm.
Tipp: Wer in der Rechtschreibung nicht sicher ist, kann Wörter auspropieren ausprubieren, ausprobieren. 

Aber nur Wörter, die fast schon richtig oder am Anfang richtig geschrieben sind.



	Nach einem Wort im 
Wörterbuch suchen.

Wie? 2. Weg: 


Markieren, 
rechte Maustaste,
Nachschlagen anklicken.
Rechts erscheint im Reiter
“Recherchieren“ 
Thesaurus: Deutsch mit den
Bedeutungen von Gram.(



Andere Sprachen 

lassen sich auch anklicken:

z.B. Englisch(GB)

	2. Aufgabenblock für Schüler  - harte Nüsse knacken: 
Löse zuerst die Zuordnungsübung  auf der nächsten Seite, schreibe danach erst die richtigen Wörter in die rechte Spalte hier ( unten.



	
	
	(Tippe selber in der richtigen Schreibweise ein(
Arbeite mit der Nachbarin/ dem Nachbarn zusammen

	11
	300 Gram Lammbraten
	

	12
	1 Tafel Chokolade
	

	13
	1 Packet Müsli     
	

	14
	Erd beeren
	

	15
	1 Glas Brummbeeren   
	

	16
	1 Bund Sommerzwiebeln   
	

	17
	3 Donuts 
	

	18
	1 Tüte Packobst   
	

	19
	Wrigley’s Spearmint
	

	20
	Café                        
	

	21
	Ein großem Paket Chips
	


(9 Fehler sind zu korrigieren) 
Lass die Lehrerin, den Lehrer am Ende kontrollieren!
Zuordnungsübung:

Markiere die richtigen Antwort mit gedrückter linker Maustaste schwarz 
(a: bis k:) Schiebe sie dann mit gedrückter linker Maustaste  zu der passenden  Frage (11:-21:)!             
· Fragenblock:

11: 
Warum ist Gram nicht unterstrichen? 
12:
Warum gibt es keine Rechtschreibvorschläge?
13:
Packet ist nicht unterkringelt. Welches ist die Bedeutung des Verbs oder Tunworts „packet“? 
14:
Warum ist nur das Wort „beeren“ unterkringelt – und nicht Erd?
15:
Was ist an Brummbeeren trotzdem falsch?
16:
Was ist falsch an Sommerzwiebeln?
17:
Warum unterstreicht er das richtige Wort Donuts?
18: 
Was ist an Packobst trotzdem falsch?
19:
Warum unterstreicht er Wrigley’s Spearmint?
20:
Warum ist Café hier nicht richtig? 
21:
Was stimmt an „ein großem Paket Chips“ nicht?
· Antwortenblock:
	a:
	Weil man das Wort für sich groß schreibt und es das Wort Erd gibt.
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anklicke, verschwindet die rote unterkringelte Linie.

	c:
	Die Kombination ist falsch. Beeren kann man im Glas kaufen, aber
 brummen passt zu Bären und macht beim Einkaufen keinen Sinn.

	d:
	Es ist ein Markenname und dazu noch Englisch. 

	e:
	Es gibt 2 verschieden geschriebene Wörter für eine Bar und für Bohnen oder Pulver.

	f:
	Weil das Wort Gram eine Bedeutung hat, die aber nicht in den Einkaufszettel passt

	g:
	Es gibt keine Sommerzwiebeln. Aber…

	h:
	Wenn der 1. Buchstabe falsch ist, hat die Rechtschreibprüfung oft keine Vorschläge.

	i:
	Die Wortzusammensetzung ist falsch, was das Programm nicht „bemerkt“. Backen nicht Packen ist hier gefragt.

	j:
	Die Grammatik beim Adjektiv/ Wiewort ist falsch; die Endung muss anders lauten. Das Rechtschreibprogramm unterstreicht solche Fehler manchmal in Grün.

	k:
	Es hat die Bedeutung „ergreifet, schnappet“.


Tipps: Vergiss nicht, die Lehrerin/ den Lehrer bei schweren Wörtern zu fragen.

Du kannst auch den Duden - Die deutsche Rechtschreibung  oder den Wahrig Deutsche Rechtschreibung nehmen und  nachblättern. 
Oder im Internet nachschauen unter: 
http://www.duden-suche.de/suche/trefferliste.php oder http://www.wissen.de/wde/generator/wissen/ressorts/bildung/woerterbuecher/index.html  
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